
MUNICÍPIO DE MONTALVÂNIA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

13ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 16 DE SETEMBRO DE 2024

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  MONTALVÂNIA,
REALIZADA NO DIA 16 (DEZESSEIS) DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2024 (DOIS
MIL E VINTE E QUATRO) NO PRIMEIRO PERÍODO DA SESSÃO LEGISLATIVA DO
EXERCÍCIO DE 2024.
 Às 18:00 (dezoito) horas do dia 16 (dezesseis) do mês de setembro do ano de 2024 (dois
mil e vinte e quatro), no salão das Sessões da Câmara Municipal de Montalvânia, situado na
rua  Voltaire,  75,  Centro,  deste  Município,  realizou-se  a  reunião  ordinária  da  Câmara
Municipal de Montalvânia, com a presença dos seguintes vereadores: Jerry Jânio Ferreira de
Souza, Joaquim Rodrigues de Oliveira, José dos Reis Fagundes, Marconi Edson Rodrigues
Barbosa, Renata Lima Abreu, Vicente Neres de Santana, Wiliany Neves Costa Mota, Nilton
Carlos  Lopes  da  Silva.  Havendo  Quórum Regimental,  o  Senhor  Presidente  Jerry  Jânio
Ferreira de Souza, declarou Aberta a Sessão “sob a proteção de Deus e em nome do povo
de Montalvânia,  iniciamos nossos trabalhos”.  Em seguida solicitou aos Vereadores que
registrassem a presença no painel eletrônico. Na sequência o Senhor Presidente, solicitou
ao  Secretário  da  Mesa,  Gilvando,  para  que  fizesse  a  leitura  da  ata  da  reunião  anterior  e,
após a leitura, colocou-a em discussão. Não havendo objeção, a Ata foi aprovada e assinada
pelos edis presentes. Em seguida o Senhor Presidente, Jerry Jânio, solicitou ao Secretário da
mesa  que  fizesse  a  leitura  das  correspondências  recebidas.  O  secretário  da  mesa  fez  a
leitura dos Projetos de Lei apresentados, sendo: Projeto de Lei Nº 52/2024, autoria do Poder
Executivo,  que  Dispõe  sobre  a  denominação  de  logradouros  da  Comunidade  de
Canoas;  Projeto de Lei  Nº 53/2024,  de autoria do  Vereador Marconi  Edson Rodrigues
Barbosa, que Dispõe sobre a criação de Zona Especial de Interesse Social (ZEIS) e dá outras
providências; Projeto de Lei Nº 54/2024, de autoria do Vereador Marconi Edson Rodrigues
Barbosa, que Dispõe sobre a denominação de logradouros públicos. O Presidente solicitou
ao  Secretário  Gilvando  Elias  que  fizesse  a  leitura  dos  pareceres  das  Comissões
Permanentes da Câmara: Parecer da Comissão de Legislação, Justiça ,e Redação aos Projetos
de Lei: Nº 37/2024, Nº 44/2024, Nº 45/2024, Nº 46/2024, Nº 47/2024, Nº 48/2024; Parecer da
Comissão de Administração Pública, Política Urbana e Rural e Meio Ambiente aos Projetos de
Lei: Nº 41/2024 e Nº 42/2024. Após a leitura dos pareceres das Comissões Permanentes, o
Presidente Jerry Jânio declarou a Palavra Franca aos vereadores: O Vereador Marconi
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Edson,  cumprimentou a mesa diretora na pessoa do Presidente Jerry Jânio,  os nobres
colegas Vereadores e a população ali presentes, agradeceu à assessoria jurídica a doutora
Daniela,  pelo  o  desempenho  durante  a  formalização  do  projeto  de  criação  de  ZEIS,
lapidando e ajustando, para viabilizá-lo e promover o bem-estar das famílias ali presentes.
Explicou a respeito dos dois projetos de lei, o Projeto ZEIS criando o Bairro José Maria Alves
e o projeto ZEIS, João Rodrigues dos Santos. Salientou que a ZEIS José Maria Alves continua
tramitando normalmente, por estar contextualizado de acordo com a orientação jurídica e
por ter  várias ruas conforme o que se orienta para a sua criação.  Quanto à ZEIS do
loteamento João Rodrigues dos Santos, segundo a orientação jurídica, o projeto necessita
de uma melhor adequação, o que será feito. Esta ZEIS não se caracterizará como um bairro,
mas uma extensão do centro da cidade, permitindo que os moradores dali receber todos os
benefícios  de  uma  área  urbana.  Segundo  o  Vereador,  “Meu  desejo  é  que  todos  os
vereadores  lutem  para  que  seja  aprovado  e  que  o  Prefeito  sancione  o  Projeto
transformando-o em uma lei”. Parabenizou aos moradores que estavam presentes dizendo
que “quando se quer se unem na busca de seus direitos, e eles como vereadores, irão se
dedicar aprovar os dois projetos ZEIS, para que futuramente os moradores possam receber,
água,  energia,  pavimentação  e  tudo  aquilo  que  se  tem  direito”.  Também  disse  que
“Infelizmente, quero fazer uma queixa que me deixa muito triste, quando estava pedindo
voto para os moradores da Cabeçeira de Poções, estava o prefeito junto comigo, Vá e o
advogado Dr. Aulos, e lá nos deparamos com várias casas nas trevas, vários anos na
escuridão, e eu como cidadão participativo, pedi os documentos destes moradores e os
entreguei para o Dr. Aulos e assim, fosse entregue diretamente para CEMIG solicitando que
colocasse energia lá, porém a CEMIG não respondeu. Então pediu ao Dr. Aulos que atuasse
e denunciasse a CEMIG na justiça. A Juiza, Dra. Laura, determinou que a CEMIG colocasse
energia e esta negou. Então a Dra. Laura multou CEMIG. Após a multa eles resolveram a
situação e foi colocada a energia para os moradores, e enquanto ele tentava resolver, um
vereador não quis assinar o Parecer  da Comissão, e isso é um absurdo mas que apesar de
tudo ele parabenizou a relatora, a Vereadora Renata e todos da comissão, que deu o
aparecer favorável para que possam prosseguir com o projeto”. Finalizou dizendo que conta
com a  presença  de  todos  na  próxima  reunião  para  agirem com cidadania  e  que  os
Munícipes  estão  de  parabéns.  A  Vereadora  Wiliany  Neves,  cumprimentou  a  mesa
diretora na pessoa do Presidente Jerry Jânio, o secretário Gilvando, os nobres Vereadores e
a população ali presentes por uma causa que é importante e que “ falando pelos nobres
colegas vereadores, irão concordar que sim e vamos torcer, para que esse projeto dê certo
e que com certeza eu irei  ser  a  favor”  e  confirmou que o projeto  ZEIS será aprovado por
unanimidade,  finalizou.  Vereadora Renata Lima Abreu,  cumprimentou a  mesa diretora
na  pessoa  do  Presidente  Jerry  Jânio,  o  secretário  Gilvando,os  nobres  Vereadores  e  a
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população ali  presentes, começou a sua fala dizendo “Que maravilha ver o público ali
presente, essa junção da população lutando pelo o direito, e que nós estamos a favor, como
a nobre  colega Williany colocou,  que todos  os  vereadores,  vão ser  a  favor  de forma
unânime a este projeto, pois é um projeto muito importante para a valorização do bairro e
que vai ser sancionado pois a luta de Marconi é muito grande, diante deste projeto, ele está
de parabéns”. A vereadora Renata, como relatora da comissão, se empenhou para fazer
este relatório favorável. Finalizou parabenizando Marconi e a População. Vereador Nilton
Carlos, cumprimentou a mesa diretora na pessoa do Presidente Jerry Jânio, os nobres
Vereadores e a população ali presentes, começou a sua fala parabenizando o Projeto ZEIS e
que a população pode contar com ele, e que se depender do seu voto não só para este
projeto, mas todos os outros que vierem a favorecer a população, pode contar com o seu
voto a favor, e que o Marconi pode contar com ele . Aproveitou a sua fala para pedir ao
presidente da câmara, uma resposta para o colega Vanderlei a respeito do projeto Gol
Solidário, que foi retirado de pauta para fazer uma correção e está demorando retornar à
Casa.  Agradeceu  e  finalizou  a  sua  fala.  O  Presidente  Jerry  Jânio  solicitou  ao  Secretário
Administrativo  da  Câmara  que  desse  os  esclarecimentos  sobre  o  fato;  O  Secretário
Gilvando, cumprimentou a mesa diretora na pessoa do Presidente Jerry Jânio, os nobres
Vereadores e a população ali  presentes,  explicando o Projeto fora devolvido para que
fossem  feitas  adequações  necessárias  para  o  trâmite  legal  na  Casa  Legislativa.  As
adequações ao Projeto foram enviadas ao Executivo para que colocassem no Projeto. O
Vereador Joaquim Rodrigues, cumprimentou a mesa diretora na pessoa do Presidente
Jerry  Jânio,  os  nobres  Vereadores  e  a  população  ali  presentes,  começou  a  sua  fala
parabenizando o vereador Marconi Edson e aos moradores e que tem o reconhecimento de
como a população ali vivem, com o sofrimento de falta de energia e de água mas que todos
os vereadores irão aprovar o Projeto ZEIS, pois só falta adequar e o prefeito mandar de
volta,  e  assim  como  não  só  esse  mas  os  outros  projetos,  que  for  beneficiar  o  povo  de
Montalvânia, ele não será contra. Finalizou mais uma vez parabenizando o projeto, que é
bom para os moradores. O Vereador Vicente Neres, cumprimentou a mesa diretora na
pessoa do Presidente Jerry Jânio, os nobres Vereadores e a população ali presentes. Falou a
respeito  da  tranquilidade  na  nossa  cidade  nestes  tempos  políticos,  diferente  do  que
acontece na cidade  de São Francisco, onde nasceu e onde tem uma sobrinha que teve que
ser escoltada pela Polícia Militar devido à violência até mesmo dentro da própria família.
“Isto é muito triste”, declarou. Falou a respeito do Bairro São José, criado em 1981 e que,
praticamente ficou sem um representante, quando então resolveu se candidatar em 1996
com objetivo de fazer alguma coisa por aquele bairro.  Aí, começou a sua luta. Disse que
tem várias testemunhas do que ele fez para conseguir obras para o Bairro São José e que
nos outros bairros, tem alguma coisa que o vereador conseguiu. Falou também a respeito
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dos moradores do projeto ZEIS, parabenizou o colega vereador Marconi Edson e que já
esteve no bairro  dos moradores e  viu  a  situação em que eles  estão e não irá  faltar
oportunidade  para  levar  o  Deputado  no  bairro.  Dirigiu-se  ao  presidente  Jerry  Jânio,
solicitando que conversasse com o prefeito, a respeito do projeto do gol solidário para que
possam resolver  a  situação,  pois  ali  beneficia  toda  a  população  e  os  jogadores.  Lembrou
ainda  dos  Projetos  de  sua  autoria,  para  denominação  de  ruas  que  já  passou  de  ser
aprovado.  Finalizou  pedindo  ao  Presidente  que  cobrasse  das  Comissões  para  dessem
parecer  favorável  aos seus projetos.  O Vereador Jerry Jânio,  cumprimentou a mesa
diretora, o secretário Gilvando, os nobres Vereadores e a população ali presentes. Disse que
o projeto do Vereador Vicente está na Comissão, mas os vereadores ainda não deram o
parecer. Explicou a respeito do projeto do gol solidário, afirmando que quem deu a ideia de
devolver, foi o jurídico da casa, que poderia receber como estava, porém, a comissão iria
barrar por conta das inadequações. A devolução para correção seria a forma mais rápida
para o trâmite do Projeto. O secretário da casa. Gilvando foi até lá e conversou com a
Assessoria  jurídica  do  Executivo,  orientando  sobre  quais  mudanças  precisavam serem
feitas. Informou que o Projeto ainda foi devolvido à Casa Legislativa. O Presidente Jerry
Jânio garantiu que vai cobrar do executivo. Quanto ao projeto ZEIS, explicou novamente
para a população como ocorre na questão de formar comissão e de ser aprovado, e que o
projeto foi aprovado na primeira comissão de justiça e redação e os vereadores deu os
pareceres favoráveis, e irá ser aprovado, e o próximo passo é mandar para a segunda
comissão de Administração Pública , Rural e Meio Ambiente, onde essa comissão com os
seus membros, irá dar o parecer novamente, de forma favorável, depois voltará para o
plenário e aí sim, ser aprovado o parecer da segunda comissão na próxima reunião. E,
depois que voltar esses dois pareceres irão ser aprovados na próxima reunião pelos 11
vereadores. Finalizou desejando boa noite a todos e agradecendo a participação. Dando
continuidade, o presidente passou para a próxima fase, colocando em votação os pareceres
apresentados, sendo todos aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, sendo
eles  o  Parecer  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  aos  Projeto  de  Lei  Nº
37,44,45,46,47,48/2024. Parecer de Administração Pública, Política Urbana e Rural e Meio
Ambiente  ao(à)  Projeto  de  Lei  Nº  41  e  42/2024.  E  em seguida  colocou  em votação,
separadamente,  os  projetos  sendo  todos  aprovados  por  unanimidade  dos  vereadores
presentes, sendo eles os: Projeto de Lei Nº 41/2024, autoria do Poder Executivo, que Dispõe
sobre a denominação de ginásio na Escola Municipal Ernesto José de Oliveira, localizada na
Comunidade  de  Conceição  e  o  Projeto  de  Lei  Nº  42/2024,  autoria  do  Poder
Executivo, que Dispõe sobre a denominação da ponte do Salobrinho. O Presidente solicitou
ao Secretário que fizesse a leitura da pauta para a próxima reunião. Tendo terminado todos
os trabalhos da Casa Legislativa nesta Seção, o Presidente Jerry Jânio declarou a reunião
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encerrada; .

Jerry Janio Ferreira de Souza
Presidente

Vicente Neres de Santana
Vice-Presidente

Joao Batista Muniz das Neves
Secretário(a)

Joaquim Rodrigues de Oliveira
Vereador(a)

José dos Reis Fagundes
Vereador(a)

Marconi Edson Rodrigues
Barbosa

Vereador(a)

Nilton Carlos Lopes da Silva
Vereador(a)

Renata Lima Abreu
Vereador(a)

Wiliany Neves Costa Mota
Vereador(a)
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EXTRATO DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

Documento: Ata da 13ª Sessão Ordinária de 16 de setembro de 2024
Status: processo de assinatura FINALIZADO
Data da Versão do Doct.: 09/10/2024 08:48:46
Hash Interno: hobe0crhjgmekpai6y7p6voy1wiozkiax8il0vyh

Chave de Verificação

WUHBR-L9LU1-SQZBF-9L0YP-MASPO
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.camaramontalvania.gwlegis.com.br/validador e informe a chave de

verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

092.***.***-79 Joao Batista Muniz das Neves Assinado em 11/10/2024 19:10

053.***.***-14 Nilton Carlos Lopes da Silva Assinado em 11/10/2024 19:11

013.***.***-90 Vicente Neres de Santana Assinado em 11/10/2024 19:10

027.***.***-32 Joaquim Rodrigues de Oliveira Assinado em 11/10/2024 19:10

065.***.***-40 Jerry Janio Ferreira de Souza Assinado em 11/10/2024 19:10

068.***.***-33 José dos Reis Fagundes Assinado em 11/10/2024 19:10

478.***.***-72 Marconi Edson Rodrigues Barbosa Assinado em 11/10/2024 19:10

034.***.***-37 Wiliany Neves Costa Mota Assinado em 11/10/2024 19:10

055.***.***-02 Renata Lima Abreu Assinado em 11/10/2024 19:10
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